

洪水来临,他挨家挨户“捶门” 灾后重建,他三过家门而不入 天童村党总支书记史习忠:越是困难越要守着大家

8月15日,省委书记车俊到东吴镇天童村慰问台风受灾群众和一线基层干部,检查指导恢复生产和灾后重建工作。临走时,车俊书记称赞史习忠“你是最美的退役军人!”

史习忠是天童村党总支书记。8月10日,东吴镇天童村遭遇台风“利奇马”重创,他带领由党员干部、村民小组长组成的抗台志愿者小组分头叫醒危险区域村民,并奋不顾身地在洪水激流中救出困境中的孩子和老人。在他们的努力下,面对滚滚而下的泥石流和山洪,全村1382人全身而退!

□记者 殷欣欣 通讯员 洪佳智 文/摄



史习忠指着身后被冲坏的彩虹桥痛心不已。

洪水当前不退缩

他蹚着深水挨家挨户捶门 一户都不能落下

8月10日,东吴镇天童村遭遇台风“利奇马”重创,清晨5点,天童片区爆发泥石流,山洪奔涌而下,河水疯狂暴涨,东吴告急,天童告急。

9日晚到10日凌晨,台风登陆这夜,史习忠与抗台志愿者小组一直在轮流值班。5点半左右,史习忠巡逻到村口的彩虹桥,眼看着洪水突然暴涨,于是他对一起巡逻的成员大喊:“快,快去挨家敲门,一定要把村民全部叫醒,一户也不能落下!”他们在汹涌的泥水中从河边高危区域一家家“捶门”,一次次扯着嗓子呼喊还在睡梦中的村民。眼看着洪水汹涌、水位骤升,村民徐信宏祖孙三人在湍急的水流中几乎就要被大水冲散。风声、雨声、哭声、救命声……史习忠奋不顾身地抱起6岁的孩子,又一把拉住徐信宏夫妇,紧急转移到安全地带。随后,听到有人大喊说“有老人被困屋内”,史习忠带领两个人转身去救人,当时水位已经及腰,水深流急,很难进去。史习忠看到旁边有根被冲出的自来水管,于是就地取材,借力一根六米长的水管蹚水过去,结果发现里面被困的老人不是一个,而是四个。随后,他们协力将四名老人全部转移。

河边住户71岁的章阿姨回忆起这场大水依然心有余悸,她说,凌晨5点40分左右,她和丈夫刚刚醒来,但不知道“外面形势严峻”,当村干部来“捶门”时,赶紧起身转移到里面二楼,随后大水顷刻间涌了进来,院子里积水深达一米多。

三顾家门而不入

他却忍不住 为灾后的天童村落泪

面对这场灾难,史习忠就像上了发条的马达一样,转移群众、联系救援、安置村民、清扫家园……24个小时顾不上喝水吃饭,48个小时没有合眼,整整七天七夜操劳在救灾一线。

洪水中,他两次不小心掉进窨井,腿上被钢筋划出10厘米的长口子,愣是一声都没有吭;为了救老人,眼看着自己的车子停在村道上一点点被水淹没;他自己家积水严重,一片狼藉,却三顾家门而不入;他的老母亲也住天童村,直到灾后第六天才顾得上看望一下。

当来势汹汹的大水退却后,史习忠看着被冲毁的百年古桥“彩虹桥”和伤痕累累、惨不忍睹的天童老街,忍不住落泪:“这还是我们的天童么?”

“我们天童人一定能战胜困难,重建家园!”史习忠重整心情,动员大家一起努力重建天童。“人最重要,生命高于一切,只要我们都好好的,一定能把天童村搞好!”

周围的村民都说,“这样的书记再好没有了,他给了我们宽慰和信心,我们现在都挺乐观的。”

一腔热血践初心

一定要把天童村搞好

在救灾过程中,史习忠说得最多的一句话就是“一定要把天童村搞好!”而这句话,2005年,史习忠高票当选天童村党总支书记时也说过。为这一句话,他在天童村努力了整整14年。

史习忠已经50岁,党龄26年。之前,他曾做过木工,当过兵,修过汽车,开过店。服役期间,连续三年被评为红旗车驾驶员,荣立三等功;退役后夫妻俩在创业路上白手起家、艰苦奋斗,是天童人心目中不可多得青年才俊。

村民说,2005年史习忠当村书记时,正是他事业最风生水起的时候,他告诉家人回到故乡建设天童是他不变的初心。史习忠在党员大会上郑重承诺“不管有多少困难我都不怕,相信我,我一定把天童村搞好!”他一心扑在天童村,一干就是14年。

14年间,天童村变成了人人点赞的和谐村,班子团结过硬,党员个个争先,乡风淳朴文明,每次组织村民代表座谈,老百姓都是交口称赞。

说起自己的治村心得,史习忠说:“从点滴做起,任何事情都是平时点滴积累的结果,无论是口碑还是实效。比如,我们之前重新修建了洋河的河堤,大大阻挡了洪水的袭击,否则后果不堪设想。”

耿直热心有情怀

他说“越是困难越要守着大家”

史习忠实事求是,为人耿直,老百姓评价他“大大小小的事该怎样就怎样,特别正气”。作为村干部,他为村里想得更多、做得更多,对自己管得严,从不计较个人得失。

“在村工作十多年,史书记没有报销过一分钱!”村文书如是说。这些年,为了方便村里工作,他的私家车变成了村里的“公车”,跑坏了两辆,他却不以为意。诚心的付出,带动了党员行动,换回了百姓信任。

史习忠“爱管闲事”。5年前,村民老徐家中遭遇变故,18岁的儿子身患疾病。史习忠二话不说,带着小徐去杭州求医问诊,坚持了整整4年,来回做了8次手术。在他的带领下,天童党员志愿者共同守护家园,环境整治、平安巡逻、助困慰问,到处都有他们的身影。5年前他救助的那个孩子,今年23岁,是村里的主力志愿者,这次救灾,也一直奔走在一线。

史习忠“爱讲故事”。他对天童文化津津乐道、如数家珍。以文化兴村,用文化凝聚天童人,努力重振天童村一直是他的追求。

担任天童村党总支书记以来,他带领党员群众攻坚克难,挖掘天童文化,推进环境整治,发展集体经济,小小的天童村发生了许多大变化。而史习忠,依然留着当兵时那个利落的圆寸头,保持着当兵时那股子干劲、冲劲和闯劲。

而如今,史习忠依然带着村班子和全体党员一起,坚守在救灾一线,大伙问他累不累,他说:“我觉得我们都是一盏灯,越是困难的时候,越是要亮着,守着大家!”

兴业银行宁波分行“兴享票据池”为企业纾困解难

随着电子银行承兑汇票的日益发展,电票结算已成为企业之间重要的结算工具之一,在市场上发挥着愈来愈重要的作用。受到票据期限、票据金额、票据信用不匹配等原因,部分企业在收付票据时票据的使用便利性不足,票据存在小银行、小面额、余期短等状况,导致部分企业存在一定票据管理上的困扰。

兴业银行“兴享票据池”,作为该行突出的市场票据产品,入池便捷、出票灵活、额度实时掌控,电子化、智能化、线上化为企业解决票据管理需求。尤其是集团票据

池,通过向集团提供票据质押融资、票据托管融资等涉及票据保管、托收、融资在内的一揽子金融服务,解决集团在购销活动中存在的各类问题,帮助集团及下属企业实现票据资源的统筹使用,旨在为集团提供票据集中管理平台,降低企业财务成本,提高企业票据资金周转灵活性。

截止目前,兴业银行宁波分行已陆续为客户对接集团票据池业务,“兴享票据池”旨在为企业提供综合性金融解决方案,助力企业纾困解难,支持实体经济发展。